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NIEDERSCHRIFT 

über die 

SITZUNG DES GEMEINDEAUSSCHUSSES 

 

am Freitag den 24.11.1950 um 20 Uhr im Sitzungszimmer des Gemeindeamtes 

in Vandans 

 

Anwesend waren die Herren: 

 

Maier Wilhelm, Bürgermeister  Schapler Christian 1.Gemeinderat 

Egele Josef,2.Gemeinderat  Schoder Josef, Gemeindevertreter 

Schoder Ferdinand Gemeindevertreter Maier Viktor, Gemeindevertreter 

Wachter Meinrad,Gemeindevertreter Dalla-Brida Alfons, Gemeindevertr. 

Wachter Ludwig,Gemeindevertreter Maier Bernhard, Gemeindevertreter 

 

Abwesend waren die Herren: 

 

Kasper Ernst, Gemeindevertreter  Pfeifer Josef, Gemeindevertreter 

 

VORSITZENDER 

 

Herr Maier Wilhelm, Bürgermeister 

 

 

 

TAGESORDNUNG 

 

 

1.) Beschlussfassung über die Löschung des sub. C Postzahl 1 in E.Zl.147 

Grundbuch der der Katstr. Gemeinde Vandans zu Gunsten der Gemeinde 

eingetragenen Dienstbarkeitsrechtes des Fussteiges über die Gp.Nr. 80/2 

da dieses Grundstück von der Gemeinde Vandans auf Grund des Kaufvertrages 

vom 23.10.1950 erworben wurde. 

 

2.) Beschlussfassung über die Wildbachbetträumung. 

 

3.) Ansuchen des Platzer Josef Vandans 147 um Kauf von 30 bis 50 m2 

Almeingrund zum Zwecke der Gartenvergrösserung. 

 

4.) Ansuchen des Maier Alois, Vandans 62 um Erteilung der Bewilligung zur 

Beseitigung der Abwässer durch den Unterkanal der Gebr. Dietrich. 

 

5.) Beschlussfassung zur bezw. über die Erteilung der 

Benützungsbewilligung des kleinen Vereinszimmers im Schulhaus an die ÖVP. 

 

6.) Beschlussfassung über die Abstattung der Bauplatzschuld des Kasper 

Wilhelm, Vandans 48 

 

7.) Ansuchen des Maier Bernhard, Vandans 129 um Erteilung der 

Grundtrennungsbewilligung. 

 

8.) Beschlussfassung über die Bestellung eines Glockenkomitees. 

 

9.) Verhandlungsschrift der letzten Sitzung. 
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ZUR TAGESORDNUNG 

 

 

1.) Es wird einstimmig beschlossen, die Löschung des 

Dienstbarkeitsrechtes des Fussteiges auf der  

Gp.Nr.80/2 in E.Zl.147 beim Grundbuch zu beantragen. 

 

2.) Es wurde beschlossen, durch ortsübliche Bekanntmachung die 

Wildbachbetträumung in  

evtl. Teilstücken gegen den jeweiligen Holzanfall zu vergeben. 

 

3.) Dem Ansuchen des Platzer Josef in Vandans 147 um Kauf v.ca.30 bis 

50m2 Almeingrund zum Zwecke der Gartenvergrösserung wurde grundsätzlich 

zum Preise v. S 2.--der m2 zugestimmt, jedoch wurde das Almeinkomitee 

beauftragt, das in Frage kommende Grundstück auszustecken. 

 

4.) Dem Bewilligungsbegehren des Alois Maier in Vandans 62 um die 

Erlaubniserteilung das Abwasser in den Unterkanal der Gebr. Dietrich 

leiten zu dürfen, konnte aus Gründen der Wasserrechtsvorschriften nicht 

genehmigt werden und wird daher Bescheidmässig an die zuständige  

Wasserrechtsbehörde verwiesen. 

 

5.) Dem Ansuchen des ÖVP. Ortsleiters um die Erteilung zur 

Benützungsbewilligung eines Lokales im Neubau des Schulhauses wird nach 

eingehender Debatte auf Antrag des Vorsitzenden hierüber schriftlich 

abgestimmt und nach erfolgter Stimmenzählung mehrheitlich abgelehnt. Ein 

ähnliches Ansuchen des Herrn Pfarrer Gorbach ebenfalls betr. die 

Verfügungstellung eines Zimmers im Schulhaus wurde wegen nicht 

rechtzeitiger Einbringung vertagt. 

 

6.) Der Bereitwilligkeitserklärung des Kasper Wilhelm bezgl. seines 

Abstattungsvorschlages betr. seiner Bauplatzschuld wird zugestimmt. 

 

7.) Dem Grundtrennungsansuchen des Maier Bernhard in Vandans 129 wird 

einstimmig zugestimmt. 

 

8.) In das zu bestellende Glockenkomitee wurden die folgenden Herren 

vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gutgeheissen: 

 

1.) Pfarrer Gorbach   7.) Dietrich Josef 

2.) Egele Josef    8.) Koller Franz 

3.) Wachter Meinrad   9.) Maier Wilhelm 

4.) Waldaufseher Jos. Maier 10.) Schapler Christian 

5.) Schoder Gottfried  11.) Bitschnau Eduard 

6.) Bitschnau Alfons  

 

Der Vorsitzende, Bürgermeister Maier Wilhelm berichtet über den 

einstimmigen Beschluss des Jagdausschusses der Gemeinde Vandans, dass 

dieser beschlossen hat, das Jagdpachtbetreffnis der lfd.3  

Jahre dem Glockenkomitee zur Beschaffung eines Geläutes für Vandans zur 

Verfügung zu stellen, diesem Beschluss des Jagdausschusses wurde von der 

Gemeindevertretung die einstimmige Zustimmung erteilt. 

 

Ferner berichtete der Vorsitzende infolge Dringlichkeit einer Zuschrift 

vom Amte der Vorarlberger Landesregierung bezgl. der für das Jahr 1951 



vorgesehene Aufkommen bezw. Beitrages an den Landeswohnbaufond auch im 

kommenden Jahre 1951 beizutreten, worauf beschlossen wurde auch im  

Jahre 1951 wie im vergangenen ca. S 13,000.--im Voranschlag vorzusehen 

und im lfd. Jahr 1951 zur Einzahlung zu bringen. 

 

9.) Die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung wird genehmigt. 

 

Gegen diese Beschlüsse der Gemeindevertretung steht die Berufung offen 

die binnen zwei Wochen nach dessen Verlautbarung beim gef. Gemeindeamte 

einzubringen wäre. 

 

 

   1. Gemeinderat: 2. Gemeinderat Bürgermeister 

[Unterschrift:] Chr. Schapler    Maier 

 

 

Angeschlagen am   Abgenommen am 


